Ngµy so¹n: 15/8 /2011                                                       Ngµy gi¶ng:17/8/2011 

TiÕt 2          

Nh©n ®a thøc víi ®a thøc.

I.Môc tiªu:
    KiÕn thøc : - HS n¾m v÷ng ®­îc quy t¾c nh©n ®a thøc víi ®a thøc.

    KÜ n¨ng     : - HS thùc hiÖn thµnh th¹o phÐp nh©n ®a thøc theo c¸c c¸ch kh¸c nhau.

    Th¸i ®é     : - HS cã th¸i ®é häc tËp ®óng ®¾n, cÈn thËn.

 II. ChuÈn bÞ:

      GV: B¶ng phô ( ghi quy t¾cvµ bµi tËp).

      HS:  bót d¹.

III. Ph­¬ng ph¸p : 

· Gi¶i quyÕt vÊn ®Ò

· VÊn ®¸p gîi më , Hîp t¸c nhãm nhá

IV. TiÕn tr×nh bµi gi¶ng

1. æn ®Þnh (1 phót)          
                 Líp ……….       v¾ng 

2.KiÓm tra bµi cò: (7 phót)
     HS1:? Ph¸t biÓu quy t¾c nh©n ®¬n thøc víi ®a thøc?

               Lµm bµi tËp 5 trang 6 SGK.

     HS2 : ? t×m x biÕt : 2x.(  x – 5 )  - x.( 3 + 2x ) = 26

     HS d­íi líp cïng thùc hiÖn,  nhËn xÐt, ®¸nh gi¸ kÕt qu¶.

3. Bµi míi : (25 phót)
	H§ cña thµy vµ trß
	­

ND ghi b¶ng.



	? Nh©n x-2 víi ®a thøc 6x
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- 5x + 1

Theo h­íng dÉn trong SGK?

- HS nghiªncøu vµ lµm.

? HS lªn b¶ng tr×nh bµy c¸ch lµm?

-2HS lªn b¶ng lµm, c¸c HS kh¸c lµm vµo vë.

? NhËn xÐt?

-HS kh

? Nªu l¹i c¸c b­íc lµm  VD trªn?

- HS nªu l¹i c¸c b­íc lµm.

GV bæ  xung c¸c b­íc lµm nÕucÇn.

? Muèn nh©n  ®a thøc víi ®a thøc ta lµm thÕ nµo?

- Hs suy nghÜ vµ tr¶ lêi.

GV chèt vµ ®­a  quy t¾c lªn mµn h×nh.

? Em nhËn xÐt g× vÒ tÝch cña hai ®a thøc?

- HS: tÝch cña hai ®a thøc lµ mét ®a thøc.

GV yªu cÇu HS lµm ?1.

- 2HS lªn b¶ng lµm ,c¸c HS kh¸c lµm bµi trªn giÊy nh¸p.
? NhËn xÐt?

- HS nh©n xÐt vµ bæ xung nÕu cÇn.

GV h­íng dÉn HS c¸ch nh©n ®a thøc víi ®a thøc theo hµng däc.

-HS lµm theo h­íng dÉn cña GV.

GV®­a n«i dung ?2 lªn b¶ng phô yªu cÇu HS lµm.

-2HS nªn b¶ng lµm,c¸c HS kh¸c lµm bµi trªn giÊy nh¸p
GV nhËn xÐt bµi lµm trªn b¶ngvµ kiÓm tra c¸c bµi cña HS d­íi líp.

-HS nhËn xÐt vµ bæ xung bµi lµm.

GV chèt l¹i c¸ch lµm.

GV yªu cÇu HS  lµm tiÕp ?3 theo nhãm.

-HS ®äc ®Çu bµi ?3 vµ lµm theo nhãm trªn b¶ng nhãm.

GV thu bµi cña mét sè nhãm, vµ cho HS c¸c nhãm nhËn xÐt chÐo.

-HS c¸c nhãm nhËn xÐt chÐo.

GV nhËn xÐt, cho ®iÓm c¸c nhãm  vµ chèt l¹i c¸ch lµm.


	1) Quy t¾c: 

 VÝ dô: ( x – 2 ).( 6x
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   = x.( 6x
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   = x.6x
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+ x.(-5x) + x.1+(-2). 6x
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+ 11x – 2

*)Quy t¾c:

                  SGK trang 7.

*) Chó ý:   TÝch cña hai ®a thøc lµ mét ®a thøc.
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*) Chó ý:

               SGK trang 7.

2)¸p dông:
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a) (x + 3).(x
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b). (xy – 1).(xy + 5)

      = xy.( xy + 5) – 1.(xy + 5)

      = x
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     Diªn tÝch cña h×nh ch÷ nhËt lµ :

      S = (2x + y).(2x – y)

         = 2x. (2x – y) + y.(2x – y)

    = 4 x
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Víi : x = 2,5 (m) vµ y = 1 (m)

Ta cã : S = 4. 2,5
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[image: image42.wmf]2

).


 4. Cñng cè: (10 phót)

        ? Ph¸t biÓu quy t¾c nh©n ®a thøc víi ®a thøc?

         ?HS lµm bµi tËp 7(a,b) SGK trang8.

   Bµi 7;

a) (x
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 5. H­íng dÉn:( 3 phót)

          - Häc thuéc bµi.

          - Lµm bµi tËp 8,9 ( GV h­íng dÉn c¸ch lµm).

          - ChuÈn bÞ c¸c bµi tËp 10; 11;12 SGK trang8.

V. Rót kinh nghiÖm 
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